
15/06/2026

Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Ελπίζουμε σύντομα να 
συναντηθούμε οι Προκαθήμενοι των 
Πρεσβυγενών Πατριαρχείων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Για τις προκλήσεις που καλείται να διαχειριστεί το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων μέσα σε μια αέναη διαδικασία 
αναζήτησης ισορροπιών “σε μια περιοχή μεγάλων 
πολιτισμικών και γεωπολιτικών πλακών”, με απώτερο στόχο 
τη συνέχιση της αδιάλειπτης παρουσίας της Ρωμιοσύνης 
μίλησε σε συνέντευξή του στην εφημερίδα Καθημερινή της 
Κυριακής και τη δημοσιογράφο Δώρα Αντωνίου, ο Πατριάρχης 
κ.κ. Θεόφιλος Γ’. 

Μεταξύ άλλων, ο Μακαριώτατος ο οποίος την περασμένη εβδομάδα βρέθηκε στην 
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Αθήνα πραγματοποιώντας μια σειρά από υψηλές επαφές, ρωτήθηκε και για το 
μεγάλο χρονικό διάστημα – 12 χρόνια – από την τελευταία φορά που 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση Προκαθημένων των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων και 
του Αρχιεπισκόπου Κύπρου.

“Οι συναντήσεις των Προκαθημένων των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων έχουν 
ιδιαίτερη πνευματική και εκκλησιαστική σημασία. Σήμερα οι περιστάσεις 
εξακολουθούν να παραμένουν ιδιαίτερα σοβαρές. Η Μέση Ανατολή δοκιμάζεται 
από πολέμους και αστάθεια, οι χριστιανικές κοινότητες υφίστανται έντονες 
πιέσεις, ενώ και ο ορθόδοξος κόσμος αντιμετωπίζει προκλήσεις και εντάσεις. Κάθε 
ευκαιρίας συναντήσεως και διαλόγου μεταξύ των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων, και 
όχι μόνο, είναι πολύτιμη. Σκοπός μιας τέτοιας συνάξεως δεν θα ήταν η πολιτική 
αντιπαράθεση, αλλά η πνευματική διάκριση, η αμοιβαία ενίσχυση και η κοινή 
μαρτυρία υπέρ της ειρήνης, της ενότητος και της προστασίας των χριστιανικών 
κοινοτήτων. Ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε σύντομα να συναντηθούμε και να 
εκφράσουμε από κοινού αυτή τη μαρτυρία”, είπε.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων μίλησε επίσης για το πρόσφατο ταξίδι του στις ΗΠΑ 
και τη συνάντησή του στον Λευκό Οίκο με τον Αμερικανό Πρόεδρο Ντόναλντ 
Τραμπ, για την ανάγκη στήριξης και προστασία των Πανάγιων Προσκυνημάτων 
στους Αγίους Τόπους και τη διατήρηση του status quo, καθώς και για την 
κυβερνητική πρωτοβουλία της Ελλάδας για τη στήριξη των Πρεσβυγενών 
Πατριαρχείων και τη θεσμοθέτηση “Κληρικών της Ομογένειας” με τον 
Μακαριώτατο να χαρακτηρίζει σημαντική αυτή την κίνηση.
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